INFORMAGOES

Utilizar, se necessario, os sequintes dados:

1 Faraday = 96.500 coulombs

Pésos atomicos

E 1,0 c1 35,5
c 12,0 K 39,0
o 16,0 cr 52,0
Na 23,0 bt 127,0

s 32,0
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a sTRO (%72 pontos): .
12 QUESTSS ENUNCTADO:

Colocar um X na quadricu

la correspondente ao complemento da pro
posigao abaixo que completa Corretamente seu sentido.

P'E_O_EP_S}_C-:;‘_Q’ Certa massa de um gis perfeito sofre uma reducao de 20%

de seu volume a temperatura constante, com isso a pressdao do gas ...

A) sofrera um acré@scimo ge 20% em relacao ao valor inicial-l :

B) sofrerd um acréscimo de 25% em relacao ao valor inicial.

C) nao sofrera qualquer alteracdo a ndo ser que haja também va
riagao de temperatura. I:]
I D) sofrerda um acréscimo proporcional ao nimero de moles do
gas. D
E) sofrera uma diminuicao desde que a temperatura esteja abaixo
da temperatura critica do gas. D
F)

Nenhum complemento satisfaz. | I
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ENUNCIADO: Colocar um X na quadri-
e

M

| cula Correspondente ao complemento da
proposicao abaixo que complets Corretamente seu sentido.

EE_‘ZP_C’_Si_cLaE: Ouanto ao elemento oxigénio sabe-se que ...

A) a representacao da distribuigao dos eletrons do seu atomo,
sequndo a série dos Sub-niveisg & 152 252 2{:06 . D

B) sua forma alotrdpica normal e estavel & diatdmica, apolar e
tem comportamento diamagnéetico. D

C) forma diferentes &xidos ao se combinar com o cloro, quase
todos com ligacoes eletrovalentes. D

D) ao se combinar com o fluor forma normalmente compostos onde
seu grau de oxidagao & O(zero), + 1/2 e + 1 . E;]

E) pode formar compostos idnicos, com as rédes cristalinas apre
sentando anions O, nos superdxidos e anions O, nos perd-
xidos. D

F)

Nenhum complemento satisfaz. D
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a quesTRO ( 0,5pontos) . | O ——
=5 | ! ENUNCIADO: Colocar um X na quadricu

A Correspondente ao complemento da
proposigao abaixo que complet

& corretamente seu sentido.

proposigao: Existe no estagq 861ido e sob forma molecular a substin-
cia formada por .,

L

A) atomos de calcio e atomos de hidrogenio I '

B) atomos de sddio e Atomos de cloro.l ]

C) atomos de cloro e atomos de cilcio. I

D) atomos de hidrogénio e étomqs de sodio., |

E) atomos de calcio e Atomos de sodio.

F) Nenhum complemento satisfaz.
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Eﬂggglﬁgg; Colocar um ¥ na quadricu

la Correspondente ao complemento da pro

pOsiqao abaixo due completa corretamente seu sentido.

proposicdo: EM tres tubos de descarga de gases rarefeitos, idénticos,

sob as mesmas condigoes de trabalho, contendo respectivamente fluor,

cloro e bromo, pode-se constatar que

A) por acao de um campo magnetico os raios catodicos sofrem

maior desvio no tubo que contém bromo.

B) por agao de um campo eldtrico os raios positivos, apds a

primeira ionizagao, sofrem maior desvio no tubo que contém

_cloro., m

C) a diferenca de potencial neceéééria para produzir a primeira

ionizagdo € maior no tubo que contém fluor.

D) os pequenos efeitos mecanicos, como o deslocar de .abjetos
moveis muito leves, produzidos pelos raios catodicos, sao

maiores no tubo que contém_bromo.l I

E) os raios X origindrios de cada tubo; sob agao de um campo

eletrico, sofrem desvios proporcionais as eletronegatividades
14

de cada gas.

Nenhum complemento satisfaz.
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Eiﬂﬁf!:lfﬁﬁl‘ Colocar wm % wa quady!

"

A)

B)

C)

D)

E)

F)

prop051¢5° abaixo que conp 1 e

EEEEE&SEQ: 0 acido sul firico Pode pey

cu "
L. correaponden e A0 complamento  da

ta Corretamente aeu nentdde.,

| 30 I |

obtido por

hidrdlise a quente do acido nj ¢y

os8ll=pulfiirico, em melo forte
rente bésico.[:]

ustulacao de dissulfeto ge ferro, seguida de oxidagao catall-

tica do composto gasoso formade, com posterior abaoy¢ao em

aqua.

oxidagao de enxofre com oxigénio do ar atmosférico, seguida

de absorcdao em agua do composto gasoso formado.[::]

oxidagdo catddica, em célula eletrolftica com elédtrodon de

chumbo, de solugdo concentrada do Acido dissul furoso. LuJ

hidrdlise do acido peroxodissulfiirico na presencga de peyosd-

do organico como catalisador.

Nenhum complemento satisfaz.
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B)

C)

D)

F)

Nenhum complemento satisfaz.

E -
ENUNCIADO:

Colocar um X na quadricu

la correspondente ao complemento da pro

pos1Ga0 abaixo que completa corretamente sey sentido.

Egmggigﬂg‘ Apos haver emitido um Positron, um elemento radioativo...

A) Permanece No mesmo lugar na tabela periddica porque aquela

radiagao nao tem carga nem massa.

—

sofre deslocamento para baixo, na sua famflia da tabela perid

dica, porgue se transforma em elemento de massa maior. | l

sofre deslocamento para a direita da tabela periddica, em quan

tidade proporcional a carga emitida. [:]

sofre deslocamento para cima, na sua familia da tabela perio-

dica, porque a massa atdmica diminuiu.l::]

E) sofre deslocamento para nova série de elémentos chamados trans

urdnicos, porque o nicleo emissor ficou instﬁvel.l |
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———EEEEEQ- Colocar um X na quadri-

— = -

/‘— el

C N - .
ula Correspondente afirmacao que jul

Um elemento 2 qu
we forme compostos 71 e 2C1, pode ser encon

trado no Grupo I da tabela periadica.[:]

3) Ur elemento 7 cue forme compostos 2n3 e 2?03 pode ser encontra

do no Grupo IT da tabela periédica.' 3

D

Ur elemento Z que forme compostos 70,, 2203 e Z?OS , pode ser

i . —
? encontrado no Grupo TII da tabela periodica. |

~ g

Us elemento Z que forme compostos Z0,, 70, e H,20, pode ser

encontrado no Grupo IV da tabela periodica.

que forme compostos 204, 2,05, ZH e Z,0, pode

po V da tabela periodica.

) Um elemento 2

ser encontrado no Gru

*rg

Nenhura afirmacao esta correta.l
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ENUN
——CIADO; Colocar um X na quadricu-

B)

c)

D)

E).

F)

la
correta. €@ a afirmagao que julgar
a) 0s metals alcalinos € alcalino-

Os metais alca
linos e alcalino—terrosos nunca sao encontrados

na natureza s 2 ~

ob a forma metilica porque sao redutores ativos e
reagem prontamente con diversos nao-metais.l l
A condutividade calorifica dos metais esta Intimamente ligada
com a distribuigao de seus Atomos na réde cristalina e aumenta

sempre. com o nimero atdmico do metal.l .

Os metais cobre, prata e mercurio se dissolvem facilmente em

acido nitrico concentrado formando nitratos e nitritos e des-

prendendo amonIaco.l !

o} b quando tratado com acido sulfirico concentrado a quen
cobre,

te, forma sulfato de cobre e desprende hidrogenio. I___'
14

a a a. |
Nenhuma afirmagao esta corret i l
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uwadricu
w ( 0,5ponton): w, Colocar um X na d ] )
~ ) ar
la correspondente & afirmagao que julg
L
) Segundo Arrhenius, dcido & t&da substancia que contém hidro=
genio.l 4|
B) Segundo Arrhenius, dcido & tdda substancia que libera hidro-
genio quando reage com um metal. C \

C) Segundo Arrhenius, acido @ tdda substancia ionizavel em solu

gao aquosa. D

D) Para se determinar o grau de ionizagdao de um eletrdlito basta
conhecer o nimero de fons formados pela completa dissociagio

de uma molecula do eletrolito. ‘ I

E) Para se determinar o pH de uma solugao basta conhecer a concen

tragdo molar dos fons hidroxila e o produto idnico da agua. | l

F) Nenhuma afirmacdo esta correta. [:]




s ouESTRO 0,5 pontos) ;
/

10~ ENUNCIADO: colocar um X na quadri-
e CUla COorrespondente a afirmacdao que jul
/-

gar correta.

p) O ago e fabricado nos altos fornos pela acao redutora do co-

que metalurqico sGbre o minerio de ferro. [:]

B) A escoria dos altos fornos a formada pela reag

metalurqico com os

ao do coque

fundentes utilizados na carqa. | |

C) O gusa € fabricado NOs conversores Martin- —-Siemens pela deso

xidagao @o minédrio de ferro.[:]

D)

O teor de carbono do gusa situa-se sempre abaixo de 2% em

péso. [:]

A sicderurgia conduzida com carvao vegetal permite a obtencao

de produtos mais puros gue aqueles obtidos COom carvao mine-

ral, [::

Nenhuma afirmacdo estd correta, [:]
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ENUNCIADO: Colocar um X na quadricu-

p

A) Anaforese consigte Na purificacdo de um coldoide pela passagem

da dispersao coloidal através membrana porosa. ' 1

B Dialise & um processo para purificagao de dispersdes coloi-
dais [:]

€) Dialise & a obtencgao da dispersdo coloidal de um metal com au
x1lio de centelhamento em um arco elétrico. E:]

D) O efeito Tyndall consiste no movimento desordenado das parti-
culas coloidais. [:]

E) Um sol 1i5filo & aquéle cujas particulas dispersas tém grande
afinidade entre si e portanto alta tendencia E'édhﬁulagio. [:]

F)

Nenhuma afirmacao esta correta. [:]
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12 & QuesTiO ( 0.5'pontos):
.2 — QUESTAO

ENUNCIADO: Ccolocar um X na guadricula

—

ac lado do conjunto de correspondéncias
gque julgar correto; caga Conjunto faz associacao entre algarismos que
identificam diferentes Compostos organicos e as letras que identifi -

cam suas possiveisg fOrmulasg m&lecularea.

COMPOSTOS :

1) acetanilida 4) trinitrotolueno
2) fenilureaia 5) nitroglicerina
3) p-nitroanilina 6) anidrido nitro-3-ftalico

FORMULAS MOLECULAPES:

a) C_E_O.M

67622 d) C7HSOGI?3
b C.E.ON 1
c) C7HSO 52 £) C38509N3

CONJUNTOS DE CORPESPONDENCIAS:

| = | (1721345
a) S . ’D D)
lajc{b|ajz]| ei 2 | ] '

Y
o)
o
ey}
W
2

- Fenhum conjunto

Batisfaz E

Q
(AN
th
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*~ X . — : .

== QUuESTRO (9+5 pontos): ENUNCIADO: Colocar um X na quadricula
ao lado do conjunto de correspondencias

gque julgar correto

a)

dcido acstico

dlcool etilico

i cada conjunto fax associaglo entre algarismos que

Todutos organicos o as letras que identificam os possi -

Sessos de obtencio.

PRODUTOS:

4) etileno

S) glicerina

acetileno

6) tolueno

PROCESSOS DE OBTENGAO A PARTIR DE:

Sases do cragueamento de petrdleo;

Saponificagac de gorduras;

fermentagic alcodlica;

gases de cogueria;

hidratag3o do etileno;

hidrdlise de carbureto de calcio.

CONJUNTOS DE CORRESPONDENCIAS:

—

1} 2]|3]|4a|s]s falalall€ls]s
i Lo U
lc|le|flaja|b clble|£f|d]|a

-
"1l 2 14l 61, L2231 als]s
SRR s Ri=
|al b el f: c|a cle|f]|a b‘ d |

1 21 3] 4}5]6 Nenhum conjunto
i O
[ | ‘ satisfaz

el dal £] e b‘ a -
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1142 QuEsTXO ( 0/5pontos) :

la
ENUNCIADO: Colocar um X na quadricu

ao lado do conjunto de correspondéncias
que julgar correto; cada conjunto faz associagao entre algarismos que
identificam reagdes orginicas e as letras que identificam seus possi-
veis Produtos.

REACOES:

1) oxidacido ge

acetaldeido com solugdo concentrada de permanganato;
2) oxidac3o ge

alcool isopropilico com solugao concentrada de per -
Hanganato;

3) OXidagao de hexeno-3 com solugao concentrada de permanganto;

Tedugao ge acetato de etila com sédio metdlico em &lcool;
5)  redugio ge Propionaldeido com hidreto de 1itio e aluminio;
8) redugido ge Propanona com hidreto de 1itio e aluminio.

PRODUTOS DAS REAGGES:

a) &acido Propionico; d) acetona;

D) alcool etilico; e) alcool n-propilico

c) 3cido acético; f) alcool isopropilico

CONJUNTOS DE CORRESPONDENCIAS:

11213]4]|5]|6 11213456
A)! | D D) D

ic!defab baedcf

|1 2;3|456D 5 1123|4556 D
= | = % c ]d b|a cle|d|la|by| f

L Ziel1°]

Nenhum conjunto

satisfaz [:]

F)

0

5.

_ b
AN
w
T -
wn
™
)
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ENUNCIADO: Colocar um X na quadricu-
“*——

la ao lado do conjunto de correspondén =
cias que julgar correto;

cada conjunto faz associagao entre algaris-

mos que identificam reagoes organicas e as letras que identificam ©
tipo dessas reagoes.

REAGOES:

1) buteno-

2 cow Brz/Ccl4 obtendo-se dibromo=-1,2-butano;

2) acido acético cop fenol obtendo-se acetato de fenila;

3) buteno-

2 com hidrogénio obtendo-se n-butano;:

4) Dbenzeno com Cloreto de isopropila e alcl

3 obtendo-se isopropil
benzeno;

5) acetamida com P205 obtendo-se acetonitrila;

6) benzeno com anidrido acético e AlCl, obtendo-se acetofenona.
TIPOS DE REAGRO:
a) desidratagao d) acetilagao

b) esterificagao e) adigao

c) alcoilagao £) redugao

CONJUNTOS DE CORRESPONDENCIAS:

1/213|4]|5]6 [:] 5) 1{2(3|4a|5]6 [:]
A f‘ ble|d|a]|c e|lblflclala
B 1|2(3]|al5s5]6
BHERNMN= i N
cg a! alie el o e|flblcl|lala
Nenhum conjunto
11 213|4]5] 6 F) . D
) satisfaz
e b|fjdjalc
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162 quEsTRo (0,5 pontos) :

quadricula correspondente:

ENUNCIADO: Resolver a questao abaixo,

indicando a resposta correta com um X na

Uma célula eletrolitica com elétrodos inertes contém uma so-

lugdo 0,01 M de &cido sulfiirico. Durante 2,5 horas faz-se passar pe

la célula uma corrente continua de 0,386 ampéres. Determinar a quan=

tidade de

Resposta: A)

gas produzida no anodo.

100,8 ml de oxigénio, nas CNTP : |

B) 0,018 moles de hidrogéhio [j]

C) 0,018 equivalentes-grama de oxigénio i l

D) 0,072 gramas de hidrogénio [:]

E) 0,018 atomos-grama de oxigénio [:]

F) Nenhuma resposta estid correta [:]

SOLUGAOQ:




